



Посета министра одбране Македоније

Сарадња - кључ стабилности

Наша прошлост може да буде наша предност у будућности, сагласили су се министри одбране Србије и Македоније, Драган Шутановац и Фатмир Бесими

Министар одбране Драган Шутановац састао се 6. фебруара са министром одбране Републике Македоније Фатмиром Бесимијем у Дому Гарде на Топчидеру. То је прва званична билатерална посета македонског министра одбране у протеклих пет година.

Том приликом министар Шутановац је истакао да је Македонија као суседна земља изузетно важна када је реч о сарадњи у области одбране, а нарочито у области војног школства и здравства.

– Желимо, такође, да проширимо сарадњу на области едукације, односно тренинга наших јединица како на територији Србије, тако и Македоније. Осим тога, постоји простор за војну економску сарадњу, јер Македонија има, иако не у обиму као Србија, развијену наменску индустрију која може да буде комплементарна са нашом – нагласио је министар Шутановац, додајући да Македонија развија војно здравствене капацитете који, такође, могу бити комплементарни са онима које Војска Србије поседује.

Према речима министра Шутановца, Македонија је у протеклом периоду присутна у мировним мисијама, а то су искуства која наша Војска управо стиче.

– Македонски колега током састанка оценио је да „наша прошлост може да буде наша предност у будућности“, што указује на то да можемо да нађемо начин да, евентуално, заједно учествујемо у некој од мировних мисија УН и ЕУ широм света – поручио је министар Шута-

БЕЗБЕДНОСТ У РЕГИОНУ

Одговарајући на новинарско питање о највећим безбедносним изазовима у региону, министар Фатмир Бесими је оценио да је решење у отвореном дијалогу и демократском начину решавања проблема, „а то је нешто што смо научили из наше прошлости, али и на примерима у свету“.

Говорећи о истој теми, министар Шутановац је нагласио да је у Југоисточној Европи један од највећих безбедносних изазова прекогранични организовани криминал, чије трасе пролазе и кроз Србију и Македонију. Иако то није војни изазов „њима треба да се баве све државне безбедносне структуре“.

новац. Он је нагласио да је Министарство одбране Македоније у сегменту реформе отишло корак даље од Србије када је реч о активној резерви, а наша намера је да се у току године успоставе званични модели постојања активне резерве.

Министар Шутановац искористио је прилику да министру Бесимију упуту званичан позив за предстојећи аеромитинг „Батајница 2012“, који ће се у првим данима септембра одржати у Србији.

Изражавајући задовољство посетом Србији, министар Фатмир Бесими је нагласио да је она изузетно важна у погледу даље сарадње у области одбране.

– Сарадња наших земаља у области одбране до сада је показала изузетне резултате, што је сигнал за даљу кооперацију. Македонски официри боравили су у Србији и заинтересовани смо да се та, веома добра сарадња у области школства, настави и у будућности. Исто тако, мислим да би требало да искористимо наше регионалне капацитете када је реч о војномедицинском аспекту – нагласио је Бесими додајући да треба да се искористе капацитети полигона Криволак, као и полигона у Србији.

Македонски министар одбране је истакао да је био у прилици да чује нешто више о професионализацији Војске Србије, као и о реформама које се односе на европске интеграције, који је заједничка перспектива за обе земље. Он је изразио посебно интересовање за регулисање социјално–здравствених аспекта активних и пензионисаних војних лица, истичући да би поједина решења могла да се искористе и у македонској армији.

Током разговора разматрана је и могућност сарадње у мешовитом тиму за војно техничку сарадњу, а министар Бесими је поручио да је спремност на сарадњу – кључ за стабилност у региону.

У наставку посете, македонски министар одбране састао се и са начелником Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковником Љубишом Диковићем. ■

Биљана МИЉИЋ
Снимио Зоран МИЛОВАНОВИЋ

„Застава оружје“ у овој години

ИЗВОЗ ВЕЋИ ДЕВЕТ ПУТА

Министар одбране Драган Шутановац изјавио је у Крагујевцу да фабрику „Застава оружје“ у овој години очекују уговори чија је вредност готово 33 милиона долара, што је готово девет пута више него прошле године.

– Само уговори, који се тичу трансфера технологија и који нису једнократни, вредности су 17 милиона долара – рекао је Шутановац новинарима. Према његовим речима, највише производа крагујевачке фабрике оружја биће извезено на тржиште САД и реч је о ловачком и спортском наоружању.

Говорећи о технолошком вишку у Фабрици оружја, министар одбране је подсетио да су „експерти проценили да постоји одређени вишак“, али да се Министар-

Нови џип за војску

Већ у априлу биће израђен прототип новог теренског возила, за чији је развој држава обезбедила средства, најавио је министар Шутановац у Крагујевцу.

– Теренско возило би требало да буде комбиновано возило које би личило и на џип и на возило које има могућност да носи терет, а цена треба да буде као ‘дифендер џипа’ који се користе у Министарству одбране – рекао је министар и додао да се тај модел развија у фабрици „Застава камиони“.

Шутановац је изразио уверење да ће, поред Министарства одбране, купци бити и Министарство унутрашњих послова, „Србијашуме“, Сектор за ванредне ситуације МУП-а и компаније којима су потребна теренска возила.

ство труди да се вишак радника, како је рекао, „не отпушта на начин као ранијих година, већ да се прави социјални програм, јер уколико се фабрика не подмлади, наићи ће на велике проблеме“.

Шутановац је рекао и да је „посао складиштења, демилитаризације муниције, који ће, поред осталих, радити и Техничко-ремонтни завод у Крагујевцу“, добио подршку Уједињених нација и ОЕБС-а.

– Посао је вредан 12 милиона долара и већ сада имамо одређене земље које су донирале новац и земље које су најавиле донацију – рекао је Шутановац и најавио реконструкцију Војне болнице у Крагујевцу и стављање у функцију Дома војске. ■

Танјуг